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A. Základní údaje

A.1. Hlavní cíle řešení

1.1.    Hlavním cílem územního plánu je:

a) Chránit a vymezit veřejný zájem

b) Účinně prosazovat nezbytné požadavky složkové ochrany životního prostředí

c) Vytvářet podmínky pro efektivní vynakládání obecních investic

d) Optimálně hospodařit s obecními pozemky, nemovitostmi a získat účinnou kontrolu nad rozvojem sídel

e) Stanovit a realizovat veřejně prospěšné stavby z hlediska potřeb obce

f) Vytvářet podmínky pro předkládání požadavků na státní dotace a rozvojové projekty 

g) Koordinovat stavební činnost a iniciativu investorů, včetně umisťování různých podnikatel. činností

Návrh ÚP vytváří předpoklady k zajištění souladu všech přírodních, civilizačních a kulturních hodnot v území s ohledem na péči o životní prostředí. Přitom však jsou respektovány celospolečenské požadavky, ale i stávající struktura osídlení, rozmístění základních fondů a funkční využití území.

Řešená sídla jsou a dále budou centry bydlení a rekreace, a k tomu odpovídajícími službami, z malé části pak centry zemědělství a výroby. Důraz je kladen zejména na zdravý a spokojený život obyvatel a vytvoření podmínek pro zlepšení života v sídlech. K dosažení prosperity je potřeba zajistit nezbytné investice do dopravy, inženýrských sítí a na ochranu všech složek životního prostředí. Návrhem jsou vytvořeny podmínky pro postupné zlepšení parametrů životního prostředí.

A.2. Zhodnocení dříve zpracované a schválené územně plánovací dokumentace

Řešené území nebylo zpracováno a schváleno v územním plánu velkého územního celku ani územním plánu obce. V současné době se zpracovává územní plán velkého územního celku Střední Polabí, do kterého patří i správní území obce Vidice.

A.3.  Vyhodnocení splnění souborného stanoviska

Koncept řešení územního plánu obce Vidice byl projednán, odsouhlasen a schválen. Byl zpracován vzhledem k nevelkému rozsahu, přehlednosti a jednoduchosti území bez variant. Pouze v oblasti odkanalizování území bylo navrženo variantní umístění ČOV a variantní trasování splaškové kanalizační sítě v blízkosti sídla Tuchotice. 


V návrhu byly zohledněny pokyny pro zpracování návrhu územně plánovací dokumentace dle souborného stanoviska ke konceptu řešení územního plánu obce Vidice.

Pro základ řešení návrhu byla převzata varianta B umístění čistírny odpadních vod. Její přesné umístění je řešeno dle připomínky na č.p. 274 a z prostorových důvodů také na sousední p.č. 269. V blízkosti sídla Tuchotice je trasa splaškové kanalizační sítě řešena dle varianty A1 z důvodu umístění v účelové komunikaci a lepšího přístupu do sídla .   

Dle těchto pokynů byly provedeny následující úpravy:

Úprava textové části

Do textu jsou doplněny připomínky a formální úpravy. 

Úprava grafické části

Grafická část byla doplněna dle připomínek. Byly zapracovány požadavky na úpravy funkčních ploch. Doplnění mapových podkladů bylo provedeno na základě dostupných informací. Dále bylo zapracováno rozhodnutí o variantě řešení. 
A.4. Vyhodnocení souladu s cíli územního plánování
Původní cíle stanovené v zadání a prověřené v konceptu řešení byly naplněny. Návrh řeší funkční využití území a stanovuje zásady organizace území. Dále řeší zabezpečení trvalého souladu kulturních, přírodních a civilizačních hodnot v území. Důraz je kladen také na péči o životní prostředí a ochranu půdy, vody a ovzduší.  
Z hlediska širších vztahů a spolupráce s okolními obcemi je v dokumentaci uvažováno s prostorovou rezervou pro trasu vysokorychlostní železnice.

B. Řešení územního plánu obce

B.1. Vymezení řešeného území podle katastrálních území     

Územním plánem obce Vidice je řešeno správní území obce Vidice, zahrnující katastrální území:


- Roztěž

502 ha
- Tuchotice
           332 ha
- Vidice

342 ha          

Celé správní území je řešeno v měřítku 1 : 5 000. V řešeném území se nachází 5 sídelních jednotek: Vidice, Roztěž, Tuchotice, Nová Lhota a Karlov t. Doubrava.
B.2. Základní podmínky vývoje území a ochrany jeho přírodních, civilizačních a kulturních hodnot



Správní území obce Vidice bylo osídleno v neolitu. Z tohoto důvodu se zde předpokládají archeologické nálezy. Investor musí před započetím stavební činnosti oznámit svůj záměr archeologickému pracovišti a umožnit archeologický průzkum. Při případných archeologických nálezech investor zabezpečí záchranný průzkum. 

Zástavba v řešeném území má venkovský charakter. Obce jsou okrouhlicového nebo ulicového typu. Hlavní funkcí sídel v řešeném území je bydlení. Sídla jsou tvořeny bývalými zemědělskými usedlostmi. Území pro výstavbu jsou navrhována s ohledem na charakter sídel. Ve všech sídlech jsou navrženy plochy pro souvislý a harmonický  rozvoj. 
Rozvoj sídel je řešen především systematickou regenerací stávající zástavby s ohledem na současný historicky vzniklý stav. Zástavba proluk a výstavba na volných plochách bude podřízena měřítku a charakteru stávající zástavby, nepočítá se s vytvářením nové výrazné výškové a hmotové dominanty. Nové investice jsou doplněním a rozvinutím základních funkcí.
Vidice

Vidice tvoří souvislý urbanistický celek, který má venkovský charakter. Na okraji sídla je zemědělský areál, který se dnes pro zemědělskou velkovýrobu nevyužívá. V obce jsou objekty zahrnuté do seznamu nemovitých kulturních památek.

Roztěž

Zástavba v Roztěži je ulicového typu, náves zde nevznikla. V obce jsou objekty zahrnuté do seznamu nemovitých kulturních památek.

Tuchotice
Zástavba v Tuchoticích je okrouhlicového typu. Dnes je náves parkově upravena poté co byly odstraněny zchátralé stavby. Na okraji sídla je zemědělský areál, který se dnes pro zemědělskou velkovýrobu nevyužívá.

Nová Lhota


Nová Lhota vznikla podél bývalé komunikace z Tuchotic do Malešova. V důsledku výstavby vodárenské nádrže Vrchlice byla část sídla odsraněna.

Karlov t. Doubrava



Zástavba v sídle Karlov t.Doubrava je ulicového typu, náves zde nevznikla. Na okraji sídla je zemědělský areál, který se dnes pro zemědělskou velkovýrobu nevyužívá. 

Přírodní podmínky mají určující charakter ve východní části katastrálního území Roztěž a Tuchotice, kde je vodní nádrž Vrchlice. V jejím okolí jsou souvislé lesní porosty. Veškerá činnost je v tomto území omezena zásadami režimu v pásmech hygienické ochrany. Střední a východní část řešeného území leží na mírně svažité plošině. Původní remízky a stromořadí, které tvořily ochranu proti plošné erozi, byly narušeny zemědělskou velkovýrobou.

B.3. Návrh urbanistické koncepce 


Urbanistická koncepce rozvoje Vidic sleduje založené historické trendy, reaguje na nové podmínky společenského, hospodářského a územního vývoje a v neposlední řadě ve funkčním uspořádání klade důraz na vytváření podmínek pro rozvoj hlavních funkcí obce.
Návrh

Návrh urbanistické koncepce zachovává relativní ucelenost sídel a současně respektuje stávající uvolněnou zástavbu. Urbanistické řešení preferuje kvalitativní život obyvatel a zlepšování služeb, aniž by předpokládalo výrazné zvyšování jejich počtu. V území je navržen rekreačně-sportovní areál, kde je předpoklad vytvoření nových pracovních míst. Oba trendy při vzájemném spolupůsobení mohou umožnit prosperitu sídel.
Návrh počítá s rozvojem v již zastavěných územích. Tomuto trendu také odpovídá návrh ploch pro drobnou výrobu a služby, kde jsou využity možnosti území, což se týká především nevyužívaných zemědělských areálů. 

3.1. Vidice

Centrem obce je nepravidelná náves s dominantou kostela. Návrh zachovává sídlo jako centrum pro trvalé bydlení, popřípadě dočasné ubytování v původních objektech. Rozvojové lokality jsou určené pro venkovské bydlení. Stávající nevyužívaný areál pro zemědělskou velkovýrobu bude využit pro drobnou výrobu. S obnovou živočišné výroby není uvažováno.

3.2. Roztěž

Hlavní funkcí sídla Roztěž je bydlení ve formě rodinných domů a rekreační funkce. Samostatný urbanizovaný celek tvoří areál zámku. 
Územní plán řeší v území rozvoj sportu a rekreace (golfové hřiště) a vytváří rekreační zónu s místním významem. Okolí sídla Roztěž až k sídlu Nová Lhota je vymezeno pro plochy zeleně s rekreačním využitím, kde se uvažuje s využitím území pro golfová hřiště. Zázemí pro tyto plochy je navrženo v návaznosti na stávající zástavbu sídla Roztěž. Plochy zázemí jsou zařazeny do funkce smíšené venkovské a občanské vybavenosti. 
3.3. Tuchotice

Hlavní funkcí tohoto sídla je bydlení. Navržená zástavba je koncipována ve smyslu doplnění historické struktury zástavby.
Rozvojové plochy pro smíšené venkovské území jsou situovány mezi současně zastavěným územím a komunikací III. třídy. Dále je sídlo doplněno plochami pro venkovské bydlení.

Stávající úprava návsi, jako parkové plochy, zůstane zachována.

V sídle je nevyužívaný zemědělský areál, který je návrhem určen pro využití drobnou výrobou. S obnovou živočišné výroby se neuvažuje.

3.4. Nová Lhota


V sídle zůstane zachována stávající funkce bydlení. Nová území pro bydlení venkovské jsou navržena podél stávajících komunikací a jsou současně komunikacemi ohraničena. Vnitřní část území mezi navrženou a stávající zástavbou zůstane určena pro zeleň s vodotečí.

3.5. Karlov t. Doubrava



Sídlo Karlov t. Doubrava má ulicový charakter, který zůstane zachován. Budoucí rozvoj bydlení venkovského je řešen podél stávající komunikace a také je možno využít nezastavěné zahrady. Stávající nevyužívaný zemědělský areál je návrhem určen pro drobnou výrobu. S obnovou živočišné výroby není uvažováno.
3.6. Lokalita Lázně



Lokalita Lázně je umístěna přibližně mezi sídly Nová Lhota a Roztěž. Lázně mají rekreačně pobytový charakter, který zůstane nezměněn. S rozšířením lokality se neuvažuje.
3.7. Základní regulace v území

3.7.1. Základní regulace 

Pro regulaci prostorového využití území jsou stanoveny tyto základní regulativy využití území:

a) minimální procento ozelenění pozemku - udává minimální procentní podíl nezpevněných ploch zeleně k celkové ploše pozemku areálu.

b) minimální - maximální podlažnost - udává minimální a maximální počet nadzemních podlaží objektu včetně podkroví.

Pro jednotlivé druhy území se stanoví:

Funkční


Minimální%



Minimální-


území



ozelenění

 

maximální






pozemku



podlažnost
Bv



60




1-2+p



Sv



50




1-2+p



Sr



50




1-2+p



Vd



20




1-2

R



60




1-2

Ov



40




1-2+p

Další požadavky prostorového využití území - pro přístavby a nástavby stávajících objektů ve stabilizovaných územích – stanoví stavební úřad v rámci územního řízení s přihlédnutím k charakteru okolního zastavění.

Regulativy využití je možno pro konkrétní území nebo plochy upravit formou zpracování a schválení podrobnější územně plánovací dokumentace.

Při posuzování procenta ozelenění pozemku je možné realizovat max. 1/3 ozeleněných ploch jako součást objektu. (např. střešní zahrada atd.). Při obnově staveb na historických stavebních pozemcích je možná výjimka z předepsaného procenta ozelenění, kterou stanoví stavební úřad v rámci územního řízení s přihlédnutím k charakteru okolního zastavění.

Požadovaný počet odstavných a parkovacích stání musí být zajištěn prioritně v rámci vlastního území (pozemku) stavby a stanoví se v souladu s ČSN 73 6110, čl.193-196. 

3.7.2. Regulace prostorového využití území

Objekty je možno stavět, přistavovat a nastavovat jen v takovém objemu a hmotě, aby nebyly překročeny limity prostorového využití území a narušena urbanistická hmotová struktura okolí.

Jednotlivé společensky významné objekty mohou být výjimečně vyšší než je stanoveno regulativy jen v případě, že toto bude prokázáno v podrobnějším územně plánovacím podkladu, o těchto případech rozhoduje stavební úřad v územním řízení. Jednotlivé dominantní části staveb mohou být výjimečně vyšší než je stanoveno limitem. O možnosti takového zvýšení rozhoduje - s přihlédnutím k místním podmínkám a ke každému jednotlivému případu zvlášť - stavební úřad v územním řízení.

U historické zástavby vzniklé jako izolované domy se při přístavbách nepřipouští srůstání objektů.

B.4. Návrh členění území obce na funkční plochy a podmínky jejich využití

            Funkční uspořádání území sídelního útvaru stanoví územní plán v grafické příloze Hlavní výkres, v němž je území obce členěného na urbanizovaná území (polyfunkční území základní a monofunkční plochy základní) a neurbanizovaná území.
 Územní plán vymezuje tato urbanizovaná území:
- polyfunkční území základní:

a) území bydlení venkovského typu (Bv)

b) smíšené území venkovské (Sv)

c) území drobné výroby a služeb (Vd)

d) území rekreace (R)

e) plochy zeleně s rekreačním využitím (Zr)

             Pro každé polyfunkční území jsou stanoveny základní funkce a druhy staveb a zařízení, které v něm je možno umisťovat, případné nežádoucí vlivy nesmí rušit hlavní funkci.

- monofunkční plochy základní:

a) plochy občanského vybavení (Ov)

b) plochy technického vybavení (Tv)

c) plochy dopravního vybavení (D)

Pro každou monofunkční plochu jsou stanoveny funkce a druhy staveb a zařízení, které je v ní možno umisťovat, případné nežádoucí vlivy nesmí rušit hlavní funkci.

Územní plán vymezuje tato neurbanizovaná území – monofunkční plochy základní:
a) vodní plochy (Vo)

b) plochy určené k plnění funkcí lesa (L)

c) plochy lesoparků (Lp)

d) plochy zemědělsky využívané půdy (Pz)

e) plochy zeleně parkové (Zp)

f) plochy zeleně ostatní (Z) 
 

             Pro každé neurbanizované území jsou stanoveny funkce a druhy staveb a zařízení, které je v něm možno umisťovat, případné nežádoucí vlivy nesmí rušit hlavní funkci.
B.5. Limity využití území včetně stanovených zátopových území
5.1. Výskyt radonu v území 

Z hlediska radonové výdejnosti podloží se řešené území nachází ve středním stupni radonového rizika, podrobné posouzení radonové rizikovosti jednotlivých lokalit pro novou výstavbu vyžaduje přímá měření objemové aktivity radonu v detailním měřítku.

5.2. Pásma hygienické ochrany vodárenské nádrže Vrchlice

      
PHO 1. stupně 



PHO stupně 2a - vnitřní 


PHO stupně 2b - vnější 

      
PHO 3. stupně    

5.3. Řešeným územím dále prochází: 

- ochranné pásmo silnic

- ochranné pásmo VN linky 

           - prvky ÚSES

5.4. Hranice zátopových území

Hranice zátopových území nebyla stanovena rozhodnutím vodohospodářského orgánu. 


Hranice zátopových území vykreslené v grafické příloze zátopová území jsou orientačně vypočítány podle vrstevnicové konfigurace terénu a předpokládaného množství přívalových vod jak z hlediska nadměrných srážek, tak z hlediska možných havárií na zdržích. Jedná se o zátopové území pro průtok Q100.


Z hlediska rizika je nejohroženějším místem lokalita Lázně.

V zátopovém území je nepřípustná výstavba škol, nemocnic, zdravotních a sociálních zařízení, čerpacích stanic PHM, zřizování skládek komunálních a průmyslových odpadů a látek škodlivých vodám (včetně látek toxických nebo takových, které při sloučení s vodou mohou způsobit obecné ohrožení, např. výbuchem), zřizování chovů hospodářských zvířat, silážních zařízení a skladování volně odplavitelných materiálů.

V inundačních územích obecně a v těsné blízkosti vodních toků nelze povolit novou výstavbu ani obnovu obytných, občanských, výrobních a skladovacích objektů bez stanovení a realizace ochranných protipovodňových opatření. Kolem vodních toků v zastavěném území zachovat nezastavitelné manipulační pásy v šířce min. 6 m, aby byla umožněna údržba koryta. Kolem vodních toků v krajině ponechat vegetační ochr. pásma v šířce alespoň 20 m s funkcí biokoridorů, vsakovacích a filtračních pásů a pásů krajinotvorné zeleně.

 B.6. Přehled a charakteristika vybraných ploch zastavitelného území


V územním plánu obce Vidice jsou plochy vhodné k zastavění uvnitř hranice současně zastavěného území a v nových lokalitách (uvnitř hranice zastavitelného území) vymezených v přímé návaznosti na současně zastavěné území.


Nově navrhovaná území pro rozvoj jednotlivých funkcí obce jsou vymezena v graf. příloze Hlavní výkres 1:5000. 

Chráněné památkové objekty zapsané ve státním seznamu nemovitých památek budou respektovány a jsou označeny v Hlavním výkresu.

Charakteristika současně zastavěného území a zastavitelného území je popsaná v závazné části C.3.1. -Základní zásady.


Funkční využití vybraných navržených ploch zastavitelného území je v sídle: 

· Vidice - území bydlení venkovského typu (Bv)

· Karlov t.Doubrava - území bydlení venkovského typu (Bv)

· Tuchotice - území bydlení venkovského typu (Bv) a smíšené území venkovské (Sv)

· Nová Lhota - území bydlení venkovského typu (Bv)

· od sídla Roztěž až k Nové Lhotě - plochy zeleně s rekreačním využitím (Zr)
· Roztěž - smíšené území venkovské (Sv), plochy občanského vybavení (Ov) 

Charakteristika funkčního využití je popsána v závazné části C.2.2. – Funkční uspořádání území.

B.7. Návrh jednotlivých funkčních složek sídla

Ve všech funkčních územích budou, respektovány požadavky na stavby z hlediska jejich užívání osobami s omezenou schopností pohybu a orientace.

7.1. Občanská vybavenost

V současné době není v řešeném území žádné školní zařízení. Žáci dojíždějí do okolních obcí a to cca 70% do Malešova, 20% do Suchdola a 10% do Kutné Hory. Návrh neuvažuje s vybudováním nové plochy pro školství.

Na úseku obchodu budou nová zařízení realizována zejména z titulu zájmu investorů. Drobná zařízení maloobchodu a služeb jsou uvažována v rámci přestaveb domů. Ve smíšených zónách se počítá s výstavbou vybavenosti a služeb. 


Pro občanskou vybavenost je navržena dostatečné dimenzovaná zóna v sídle Roztěž v souvislosti s plánovaným rekreačně-sportovním areálem. Tato plocha má dostatečnou kapacitu jak pro ubytování, prodejní aktivity, tak pro parkování. 
7.2. Sport a rekreace

V rámci návrhu územního plánu je navržen rozvoj několika ploch se zaměřením na sport a rekreaci. Uvažuje se s vybudováním sportovně-rekreačního areálu.
Mezi sídly Roztěž a Nová Lhota jsou navrženy plochy rekreace s převahou zeleně, kde se počítá s vybudováním a podporou golfového hřiště. Vzniká souvislá rekreačně-sportovní zóna - plochy zeleně s rekreačním využitím a přírody ohraničené lesními porosty s bezkolizním napojením na sídlo, která bude sloužit k denní rekreaci jak obyvatel, tak i návštěvníků. 
V prostoru mezi sídly Nová Lhota a Roztěž je Lokalita Lázně, která má již dnes rekreačně pobytový charakter, který zůstane nezměněn.
Na úseku rozvoje individuální rekreace se počítá s rekonstrukcí stávajících chalup v sídlech.
7.3. Výroba a sklady

Na úseku výroby a skladů jsou v územním plánu řešeny plochy pro drobnou výrobu a služby, kde se počítá s umístěním méně rušivých zařízení. Proto, že jsou tyto plochy navrženy v návaznosti na stávající zástavbu, vždy se bude jednat pouze o taková zařízení, která jsou slučitelná s ideou sídel, jako centry bydlení a o provozy, jež nemají negativní vliv na životní prostředí.

Rozsah navržených výrobních ploch je omezený na plochy Vd, tedy pro drobnou výrobu a služby. Tyto zóny výroby a skladů jsou řešeny v sídlech Vidice, Tuchotice a Karlov t. Doubrava. Navržená území jsou na plochách nevyužívaných zemědělských areálů.


Obecně se ve všech vyjmenovaných lokalitách počítá s podstatnou rolí zeleně, která bude vymezovat jednotlivé areály, bude formována jako doprovodná alejová zeleň při komunikacích a bude zároveň vytvářet klidová odpočivná zákoutí v rámci jednotlivých areálů.


S rozvojem zemědělské velkovýroby se v řešeném území nepočítá. Nová zařízení živočišné výroby nejsou navržena.

7.4. Bydlení

8.4.1.Obyvatelstvo a bytový fond

V řešeném území bylo podle údajů ze sčítání z r.2001 celkem 143 domů. Celkový počet obyvatel byl 214 obyvatel, z toho 97 ekonomicky aktivních obyvatel. 

Vývoj počtu domů:

sídlo
počet domů


rok 1930
rok 1950
rok 1970
rok 1991
rok 2001


Karlov 
17
17
12
13
20


Nová Lhota
13
14
11
5
13


Roztěž
30
32
29
21
35


Tuchotice
37
36
28
17
30


Vidice
63
55
40
29
45


celkem
160
154
120
85
143



V roce 1991 je snížení počtu objektů způsobeno započtením pouze trvale obydlených objektů.


Návrh ploch pro bydlení bude sloužit jako vytyčení možností sídel v oblasti usměrňování investic a pro volbu postupu v konkrétních případech zájmu investorů a vývoje sídel obecně. Pro stanovení počtu obyvatel se počítá s orientační zabydleností v rodinných domech (včetně dvoubytových) 3,0 os./byt. Odpad bytového fondu z titulu změny funkce (užívání k individuální rekreaci) se počítá cca 45 domů. 


Z hlediska formy se počítá hlavně s výstavbou rodinných domků.


Návrh nových lokalit pro výstavbu rodinných domů

rodinné domy  RD              

Vidice..............…….


44

Tuchotice.................


14           

Karlov t.Doubrava...


  8             

Nová Lhota...........…


22

Roztěž.....................


45 

celkem…………….

      133

odpad na dočasné ubytování (individuální rekreace)        cca 45 

celkem nárůst 


88 b.j. v rodinných domech          

celkem nárůst počtu obyvatel              264 obyvatel

Při realizaci tohoto návrhu bude v správním území obce Vidice celkem 231 b.j. v rod. domech. 

7.4.2.Počet obyvatel



V řešeném území žije 214 trvalých obyvatel, přičemž celkově má věková skladba obyvatelstva a její očekávaný vývoj přirozenou měnou nepříznivý průběh.


Z hlediska vývoje počtu obyvatel je návrh ploch pro bydlení jedním z případných hlavních iniciátorů (spolu s tvorbou nových pracovních míst) jeho možného růstu.

Vývoj počtu obyvatel:

sídlo
počet obyvatel


rok 1900
rok 1930
rok 1950
rok 1970
rok 1991
rok 2001

Karlov 
77
69
56
39
41
30

Nová Lhota
68
67
39
27
12
7

Roztěž
145
149
171
97
60
56

Tuchotice
180
167
106
81
47
38

Vidice
374
296
176
123
93
83

celkem
844
748
546
367
253
214

Nepředpokládá se s zvýšením počtu obyvatel, přesto že byl navržen dostatek ploch pro bydlení, z důvodu předpokladu zvýšení počtu stávajících objektů, které začnou být užívány pro dočasné ubytování (individuální rekreaci).

Záměrně je navrženo více ploch pro bydlení z důvodu možnosti variantního umístění, dle majetkových vztahů apod.. 

Nárůst obyvatel nad rámec požadovaných kapacit ze zadání je možný, pokud by došlo k využití všech návrhových ploch. Zvýšil by se počet obyvatel cca o 264. Při realizaci tohoto návrhu bude ve správním území obce Vidice celkem cca 478 obyvatel.
7.4.3.Zaměstnanost 

V sídlech je 97 (cca 46%) ekonomicky aktivních obyvatel a míra nezaměstnanosti 12,37%. V řešeném území je malý počet pracovních příležitostí, většina obyvatel tedy za prací dojíždí do Malešova, Kutné Hory a okolních obcí. 

V oblasti zaměstnanosti vytváří územní plán podmínky pro nárůst počtu pracovních příležitostí, především návrhem nových aktivit ve sféře služeb souvisejících s rozvojem rekreace. 

Návrh předpokládá, že v návaznosti na rozvoj rekreace (golfů) a navazujícího zázemí v sídle Roztěž přispěje k zlepšení nabídky pracovních příležitostí a vytvoření nových pracovních příležitostí. 


Další pracovní příležitosti mohou vzniknout na plochách navržených pro drobnou výrobu, kde je uvažováno s využitím bývalých zemědělských areálů.

7.5. Zeleň

Zeleň je nezbytným předpokladem pro vytvoření kvalitního životního prostředí.

V centrech sídel jsou travnaté plochy veřejní zeleně. V sídlech je další neznačená zeleň součástí jednotlivých funkčních ploch jedná se především o plochy zahrad a předzahrádek statků. Další zelení jsou v řešeném území stromořadí lemující cesty.

Zeleň lesů je součástí ochrany prostředí po vodohospodářské stránce – ochrana vodní nádrže Vrchlice.

Návrh řešení zeleně v rámci územního plánu obce Vidice vychází z následujících zásad:

· Zeleň ve všech formách je jednou z nejdůležitějších funkčních ploch, vymezených územním plánem

· Stávající plochy zeleně zůstávají v maximální možné míře zachovány

· Jsou určeny minimální procenta ozelenění pozemku pro jednotlivé polyfunkční území v závislosti na funkčních plochách.

Zeleň parková

Plochy zeleně parkové (Zp) jsou plochy parků se zaměřením na rekreační a estetickou funkci, předpokládají se vysoké nároky na kvalitu údržby těchto ploch.

Při zakládání parkových ploch se navrhuje:

· vytvářet ucelené trávníkové plochy, netříštěné nežádoucími prvky. Výsadby dřevin a okrasných křovin provádět do kompaktních, zapojených porostů (úspěšný vývoj rostlin, racionální údržba, výraznější hmotové uplatnění v kompozici), k vyšší estetické kvalitě prostředí na vhodných místech použít solitéry

· při výsadbách používat v maximální míře vzrostlé dřeviny

Plochy lesoparků (Lp) jsou plochy lesů zvláštního určení s charakterem lesoparku, s vysokým podílem přirozené vegetace, kde se předpokládá důraz na vysokou kvalitu údržby pěších cest a doplňkového vybavení. 
Jedná se o plochy, které jsou v současné době součástí ploch určených k plnění funkce lesa a v novém funkčním členění se předpokládá větší důraz při ošetřování dřevin.

Zeleň ostatní

Plochy zeleně ostatní (Z) jsou plochy ostatní veřejné zeleně, ochranné a svahové zeleně při komunikacích, a ostatní jinak neurčené nelesní zeleně. Výskyt těchto ploch je rovnoměrný v celém řešeném území. 

Rekreační zeleň

Plochy zeleně s rekreačním využitím (Zr) představují plochy zeleně, která je sezóně nebo trvale využívána k rekreačním účelům. Jedná o golfové hřiště, sluneční louky, piknikové louky, plochy pro volnou jízdu na koních a robinzonádní louky a podobně. Na těchto plochách není přípustné povolovat nové stavby ani jiná zařízení, která neslouží jako doplňkové vybavení.
Tyto plochy zeleně jsou navrženy převážně v jihovýchodní části území.

Alejová zeleň

Navržená alejová zeleň zajišťuje především ochrannou funkci (hluková bariera), estetickoizolační funkci (podél výrobních provozů).

V blízkosti sídla Roztěž je modřínová alej vedoucí od lokality Bv 85 směrem na východ, která vyžaduje ochranu.

Pro založení a údržbu alejové zeleně se navrhují následující obecné principy:

· zeleň u hlavních komunikačních tahů (hlavní součást clony) vytvořit z keřů, hustě zapojených, doplnit ji vzrostlými dřevinami

· v místech kolize obytné zóny s hlukovými poměry komunikací použít dřeviny ve formě alejového porostu

· ochrannou zeleň výrobních provozů založit tak, aby základem byl keřový porost, nejlépe stálezelených keřů, optické krytí ze vzdálenějších míst zajistit jehličnany, doplněnými místně listnáči

B.8. Návrh řešení koncepce dopravy

8.1. Stav

           8.1.1.Automobilová doprava

a) Zapojení území do silniční sítě

Širší dopravní vztahy

Správní území obce Vidice leží jižně od významného dopravního tahu silnice I.třídy č. I/2 - Praha – Kutná Hora. Širší význam má silnice III.třídy č. III/12550, která spojuje řešené území se silnicí I/2. Vidice jsou vzdáleny od této silnice I.třídy přibližně 3 km.

Silnice v řešeném území

Řešeným územím procházejí tyto dopravně významné silnice:

· silnice III.třídy č. III/12550 - Kolín – Žandov 

· silnice III.třídy č. III/12542 - Chotouchov - Dobřeň – Karlov t.Doubrava - Nová Lhota

· silnice III.třídy č. III/33350 – Miskovice – Mezholezy - Vidice 

· silnice III.třídy č. III/33353 – Bylany – Nová Lhota – Roztěž

· silnice III.třídy č. III/33357 – Roztěž – Malešov 

Denní intenzita dopravy na komunikaci III/12550 je 500 - 1000 vozidel/den. U ostatních silnic III. třídy v řešeném území nepřesahuje intenzita dopravy 500 vozidel/den.

Dopravní závady mimo zastavěné území:

· Na některých úsecích silnic III.třídy nejsou splněny parametry požadované ČSN, ale s ohledem na intenzity dopravy to není na překážku přijatelně bezpečnému a kvalitnímu automobilovému provozu.

b) Komunikační síť 

Základní komunikační síť

Základ komunikační sítě sídel (mimo Tuchotic) tvoří výše uvedené průjezdní úseky silnic III. třídy a doplněné dále navazujícími místními komunikacemi. Sídlem Tuchotice procházejí pouze místní komunikace.

Dopravní závady v zastavěném území:

· Křižovatky – ostré úhly připojení vedlejších komunikací na hlavní např. Nová Lhota 

· Křižovatka – směrově neuspořádané křižovatky např. centrum Vidic

· Slepé zakončení místních komunikací – zakončení bez obratiště

· Nedostatečná šířka komunikací – některé úseky nemají požadovanou šířku jízdního pásu v řadě úseků chybějí krajnice nebo mají nedostatečnou šířku

Menší dopravní závady je možno spatřovat v nesplněných požadavcích platných norem. Jedná o šířkové a směrové závady typu malá šířka vozovky, malé poloměry hran vozovky v místě připojení v křižovatce, apod. Zde je ale potřeba zmínit, že mnohé tyto závady vyplývají z konfigurace terénu, kde jsou možnosti úpravy komunikací dány stávající zástavbou. Odstranění takovýchto závad je možné jen za cenu demolic, které jsou dle našeho názoru vzhledem k významu komunikací neopodstatněné.

Nemalou závadou je i stávající zanedbaný technický stav komunikací (rozbitý povrch, chybějící nebo nefungující odvodnění apod.).


8.1.2.Doprava v klidu

Vzhledem k typu zástavby je v současné době parkování v sídlech řešeno na vlastních pozemcích. Ve Vidicích je plocha využívaná pro parkování v centru u obecního úřadu. 

Dopravní závady:

· Parkování v centru Vidic – neuspořádané parkování na ploše v centru 
           8.1.3.Hromadná doprava

Autobusová doprava

Sídly prochází autobusové linky s vazbou na Kutnou Horu a Uhlířské Janovice. Počet spojů je určen nabídkou dopravce, z hlediska potřeb sídel se jeví jako dostatečný. Linky jsou využívány pro každodenní dopravu do okolních obcí (dojížďka do škol, do zaměstnání a na úřady apod.). Docházkové vzdálenosti zastávek pokrývají zastavěné území jednotlivých sídel.
           8.1.4.Nemotoristická doprava 

a) Pěší doprava

Do správního území obce Vidice zasahuje v jihovýchodní části turistická stezka, s rozšířením se neuvažuje. 

b) Cyklistická doprava

Samostatné cyklistické stezky se v řešeném území nevyskytují, ani se s jejich vybudováním neuvažuje. V současné době cyklisté využívají stávající místní komunikace a také komunikace III.tříd. 

8.2. Návrh dopravy

           8.2.1.Zásady dopravního řešení

Doprava je důležitou součástí života v sídlech a podmiňují jejich rozvoj. 

Všechny komunikace musí být navrhovány podle moderních zásad: musí přenést požadované objemy automobilové dopravy, ale současně musí působit esteticky a zaručit přiměřené žádoucí zklidnění automobilového provozu v prostředí sídel. 

Ve všech funkčních územích budou, důsledně respektovány požadavky na stavby z hlediska jejich užívání osobami s omezenou schopností pohybu a orientace, včetně řešení přístupu do těchto staveb, požadavků na komunikace, konstrukce a zařízení.

Pro možnost stabilizace trasy, která se uskuteční až za návrhovým obdobím územního plánu v souvislosti s přestavbou vybudováním vysokorychlostní železniční trati, se stanovuje území chráněné pro výstavbu dopravních staveb o šířce 100 m od osy na obě strany trati.

8.2.2.Individuální automobilová doprava 

      Silnice v řešeném území 

Územní plán navrhuje v řešeném území tyto stavby na silniční síti:

· Za návrhovým obdobím územního plánu je počítáno s vysokorychlostní tratí železnice. 

· Vedení silnic III.třídy zůstává v řešeném území nezměněno.

· Návrh řeší síť účelových (zemědělských) komunikací

a) Komunikační síť v sídlech

Koncepční přístup uplatněný při řešení dopravní části územního plánu v zásadě ponechává stávající komunikační skelet. Nové komunikace jsou navrženy pro nová zastavitelná území. Jejich hlavním účelem je zajištění kvalitní obsluhy území, kterým procházejí. Ve všech zastavitelných územích je přípustné umisťovat komunikace vozidlové sloužící pro obsluhu tohoto území a plochy pěšího provozu. Ve výkresové části jsou vyznačeny významné stávající i navržené účelové (zemědělské) komunikace.

Jednotlivé závady, jsou řešeny následujícím způsobem:

· Nesplněné požadavky ČSN – jakékoliv stavební úpravy stávajících křižovatek a komunikací musí splňovat požadavky platných předpisů.

· technický stav komunikací – jsou navrženy opravy technického stavu vozovek.

Územní plán stanovuje základní prvky dopravního napojení na stávající síť (veřejně prospěšné stavby):

· lokalita 4 Vidice - nově navrhovaná komunikace (trasa bude stanovena v podrobnější dokumentaci – územní řízení, případně regulační plán), včetně napojení území pro bydlení, které bude z komunikace III/33350 (viz VPS č. D.1.)

· lokalita 18 Vidice - nově navrhovaná komunikace (trasa bude stanovena v podrobnější dokumentaci – územní řízení, případně regulační plán), včetně napojení území pro bydlení, které bude z místní komunikace v blízkosti bývalého zemědělského areálu (viz VPS č. D.2.) 

· lokalita 77 Roztěž - nově navrhovaná komunikace (trasa bude stanovena v podrobnější dokumentaci – územní řízení, případně regulační plán), včetně napojení pro smíšené venkovské území (západní část), které bude z komunikace III/33353 a místní komunikace (viz VPS č. D.3.)

· lokalita 80 Roztěž - nově navrhovaná komunikace (trasa bude stanovena v podrobnější dokumentaci – územní řízení, případně regulační plán), včetně napojení území pro smíšené venkovské území, které bude z komunikace III/33357 a místní komunikace (viz VPS č. D.4.).

b) Ostatní dopravní zařízení 

Územní plán neuvažuje s vymezením plochy přípustné pro umístění čerpací stanice pohonných hmot.

8.2.3.Doprava v klidu

Odstavování vozidel musí být zajištěno prioritně v rámci vlastního pozemku stavby. Obecně platí, že každý investor je povinen zajistit parkování a odstavování vozidel vázaných na jím provozovanou funkci vlastními prostředky. Investor je povinen při přípravě staveb respektovat veškerou legislativu, která upravuje obecné technické požadavky na výstavbu, včetně pasáží souvisejících s řešením dopravy v klidu. 

V centru obce Vidice bude upravena parkovací plocha.

Parkování v rámci uličního prostoru (tzv. stání na ulicích) bude omezeno jen na krátkodobá stání. 

           8.2.4.Hromadná doprava

a) Autobusová doprava

Autobusová doprava bude využívána i nadále především k dopravnímu napojení sídel na přilehlé obce. 

b) Železniční doprava

Za návrhovým obdobím územního plánu je počítáno s vybudováním vysokorychlostní železniční trati. I když by měl být tento záměr realizován až za návrhovým obdobím územního plánu, je nutné koridor pro výhledové vedení trasy chránit pro jeho budoucí využití. 

Pro výhledovou trasu železniční trati se do doby zpracování podrobnější projektové dokumentace (studie do zaměření, případně dokumentace k územnímu řízení) stanovuje území chráněné pro výstavbu dopravních staveb o šířce 100 m pro možnost stabilizace trasy na  obě strany železniční trati.

 B.9. Návrh řešení koncepce technického vybavení a nakládání s odpady

9.1. Odkanalizování 

9.1.1.Charakteristika současného stavu

V sídlech Vidice, Karlov t. Doubrava a Tuchotice jsou stoky, odvádějící dešťové vody z komunikací a veřejných prostranství. Ostatní části sídelního útvaru nemají vybudovanou žádnou kanalizaci. Stávající stoky vyhovují pouze pro uvedené účely. 

Hlavními odpadními vodami v sídlech jsou splaškové vody z domácností. Odpadní vody svým složením a koncentrací odpovídají obvyklým hodnotám a nejsou ovlivňovány jinými specifickými komponenty. Odpadní vody jsou zachycovány v žumpách na vyvážení. Program vyvážení jednotlivých žump není koordinován a závisí na uživateli žumpy. Z tohoto důvodu dochází k hygienickým závadám. 

9.1.2.Návrh řešení

Stoky odvádějící dešťovou vodu budou při rozvoji sídel rozšiřovány. 

V sídlech budou splaškové odpadní vody i nadále zachycovány v nepropustných žumpách na vyvážení. 

V případě většího rozvoje sídel (zejména v Roztěži) bude vybudována kanalizační síť napojená na kanalizaci a čistírnu odpadních vod v Malešově a jako rezerva je v území navržena čistírna odpadních vod. 

Návrh splaškové kanalizační sítě řeší připojení všech sídel (mimo Nové Lhoty). Ve správním území obce Vodice je čistírna odpadních vod umístěna v blízkosti sídla Roztěž u lokality Lázně a je navržena pro kapacitu cca 800 EO. 

Závěr Návrh odkanalizování v rámci ÚP stanovuje pouze hlavní koncepční zásady. Technická řešení jednotlivých lokalit je třeba zpracovat v rámci vodohospodářských nebo urbanistických studií ve vhodnějším měřítku (1 : 1000 – 1 : 2000).

9.2. Zásobování vodou

9.2.1.Vodní toky

a) Širší vztahy

Řešené území patří převážně do povodí řeky Klejnárky, která se vlévá do Labe u Kolína. Východní hranici řešeného území tvoří Vrchlice. Území odvodňují přítoky Vrchlice – bezejmenná vodoteč od Nové Lhoty, Tuchotický potok, Vidický potok a Švadlenka. 

Malá severozápadní část území je odvodňována Doubravkou do řeky Polepky a Labe. 

b) Charakteristika současného stavu

Vodohospodářský význam vodních toků jako recipientů odpadních a srážkových vod na území sídelního útvaru je nesporný. Některé vodní toky mají také význam estetický a urbanistický.

Toky protékají územím v přirozených, neupravených korytech, pouze u Tuchotického potoka byla provedena podstatná úprava koryta. 

Největší vodní plochu tvoří vodárenská nádrž Vrchlice. 

c) Návrh řešení

 Jsou navrženy dva nové menší rybníky na Vidickém potoku a toku Švadlenky. 

9.2.2.Zásobování pitnou vodou
Charakteristika současného stavu


V současné době není ve správním území Vidic vybudován veřejný vodovod. Zásobování pitnou vodou v sídlech je z vlastních zdrojů (soukromé studny, vrty). Vydatnost studní a kvalita vody postačuje potřebám osady. 

           Návrh

V návrhovém období se neuvažuje s vybudováním veřejného vodovodu. Stále se budou využívat individuální zdroje pitné vody.

9.3. Zásobování teplem

9.3.1.Charakteristika současného stavu

V současné době je v řešeném území využíván lokální způsob vytápění s využitím pevných paliv. Dále je využívána el. energie a plyn z domovních nádrží.

9.3.2.Návrh řešení

Je nutné zvážit a posoudit možnosti a význam uplatnění jednotlivých druhů paliv a energií.

S ohledem na zlepšení životního prostředí (ovzduší) doporučujeme postupně nahradit nevyhovující pevná paliva. 

Pro zásobování řešeného území:

· využit ušlechtilých paliv a energie, např.: LTO, propan, propan-butan, tepelné čerpadlo, el. energie

· nahradit nevyhovující kotle – např.: kotlem na dřevoplyn, na zplynování uhlí, s posuvným roštem

9.4. Zásobování plynem

9.4.1.Charakteristika současného stavu

Správním územím obce Vidice neprochází žádný vysokotlaký plynovod.

           9.4.2.Návrh

V návrhovém období se s vybudováním plynovodu neuvažuje. Doporučujeme zásobení plynem z domovních nádrží. 
9.5. Zásobování elektrickou energií

9.5.1. Charakteristika současného stavu

Celá oblast správního území obce Vidice včetně okrajových čtvrtí je zásobována elektrickou energií z rozvodny Kutná Hora s transformací 110/22 kV, o výkonu 2x40 MW. 

Venkovní vedení 22 kV je z prostoru rozvodny zataženo do transformačních stanic, určených pro zásobování distribuční sítě NN.

Současný stav primární napájecí sítě je uspokojivý. Sekundární rozvody jsou provedeny venkovním vedením, s připojením objektů závěsnými kabely.  

Všechna sídla mají veřejné osvětlení, které je provedeno venkovním vedením.

9.5.2. Rozvoj sítí VN a NN

Cílem je plné pokrytí energetických požadavků, souvisejících s územním plánem a jeho rozvojem v sídlech.

a) Venkovní síť  VN

Při návrhu venkovních sítí a plánované výstavbě je nutné tolerovat ochranná pásma stávajících i nových rozvodných zařízení VN. 

V návaznosti na předpokládanou výstavbu v sídlech bude dle požadavků přikročeno k posílení výkonu stávajících TS, úpravě sekundárního rozvaděče a vybudování nových sekundárních vývodů do navržených lokalit.

Úpravy stávajících TS a navržené venkovní sítě budou budovány dle rozvoje v jednotlivých sídlech, energetických požadavků a podle vyjádření správce sítě RZ Kutná Hora.

b) Venkovní a kabelové sítě NN

Z hlediska charakteristiky odběratelských skupin elektrické energie jsou v řešeném území rozhodující bytové odběry. S ohledem na vzrůstající technickou úroveň běžných domácích spotřebičů, zařízení pro topení a ohřev TUV a výrobních prostředků zejména v  oblasti snižování energetické náročnosti lze v nejbližším období očekávat snížení tempa nárůstu spotřeby elektrické energie. V souladu s územním plánem lze očekávat určitý nárůst v oblasti bytového a podnikatelského maloodběru, dosaženého zejména rozvojem nových lokalit, zpracovaných v rámci ÚP. Neočekává se rozvoj spotřeby v oblasti velkoodběru - průmysl. Vývoj spotřeby elektrické energie bude ovlivněn energetickou politikou státu – změna podílu elektrické energie na vytápění a ohřevu TUV s ohledem na další topná média využívaná v sídlech.

V souvislosti s plánovanou výstavbou v jednotlivých lokalitách a s přihlédnutím k těmto prognózám budou tedy dále rozvíjeny především sekundární kabelové sítě NN. Vybudovány budou nová rozpojovací místa; kabely a jistící prvky budou navrženy v souladu s kapacitou distribuční sítě NN v dané lokalitě a energetickými požadavky připojených odběratelů.

Elektroenergetické bilance jednotlivých obcí :







Pi celkem (kW)
soudobost
Ps celkem (kW)

Karlov




stávající RD
280
0,4
106,4

návrh RD
112
0,5
53,76

drobná výroba
14
1,0
14

rezerva (VO, tech. zař.)
10
1,0
10

celkem
416

184,16






Nová Lhota




stávající RD
182
0,4
76,44

návrh RD
308
0,4
123,2

rezerva (VO, tech. zař.)
10
1,0
10

celkem
500

209,64






Roztěž




stávající RD
490
0,4
171,5

návrh RD
630
0,3
207,9

občanská vybavenost
28
0,8
21,56

stravování
40
1,0
40

drobné služby
0
0,5
0

ubytování
100
1,0
100

rezerva (VO, tech. zař.)
10
1,0
10

celkem
1298

550,96






Tuchotice




stávající RD
420
0,4
147

návrh RD
196
0,4
80,36

občanská vybavenost
14
1,0
14

drobná výroba
14
1,0
14

rezerva (VO, tech. zař.)
10
1,0
10

celkem
654

265,36






Vidice




stávající RD
630
0,3
207,9

návrh RD
616
0,3
203,28

občanská vybavenost
28
0,8
21,56

technická vybavenost
14
1,0
14

drobná výroba
14
1,0
14

rezerva (VO, tech. zař.)
10
1,0
10

celkem
1312

470,74











Celkem (kW)
4180

1680,86

c) Sítě veřejného osvětlení (VO)

Rozvoj sítí VO bude úzce spojen s průběhem nové výstavby v sídlech. Návrh sítí se bude řídit odbornými ČSN a předpisy. Předpokládány jsou stožárové osvětlovací body osazené výbojkovými světelnými zdroji, čímž se dosáhne vyšší účinnosti a menších energetických ztrát. V závislosti na rozsahu výstavby budou dále rozvíjeny stávající okruhy VO nebo budou budovány nové. Napájecí body (rozvaděče veřejného osvětlení) pro nové sítě VO budou účelně osazeny především v prostorách trafostanic. Napáječe budou provedeny převážně kabely, uloženými v zemních výkopech.

9.6. Spojová zařízení

Spojová zařízení v současné době zahrnují kromě pozemních telefonních sítí Českého telecomu rovněž sítě mobilních telefonů všech operátorů, kteří působí na území ČR. V současné době roste počet a kvalita služeb poskytovaných jednotlivými majiteli a správci sítí (Internet, elektronická pošta atd.).

Do oblasti spojových zařízení je možno zahrnout rovněž příjem a zpracování televizního a satelitního signálu.

9.6.1. Rozvoj spojových sítí a zařízení 

a) Sítě Českého telecomu

Řešené území je po stránce telekomunikační začleněno do místního telefonního obvodu Suchdol a Malešov. 

Podél komunikace III/12550 na severozápadní hranici správního území obce Vidice prochází dálkový optický kabel do Uhlířských Janovic. S umístěním nového dálkového kabelu se v řešeném území neuvažuje. 

V souvislosti s předpokládaným rozvojem sídel dle územního plánu budou provedeny nové rozvody telefonních sítí. Kapacita zařízení je dostačující. Nové lokality budou do stávající sítě připojeny pomocí účastnických rozvaděčů. Všechny nové rozvody budou přednostně řešeny kabelem, uloženým v zemních výkopech. V souvislosti s rozsahem plánované výstavby a technickými podmínkami záměr posoudí správce sítě Český telecom Kutná Hora.

b) Sít mobilních telefonů

Pokrytí řešeného území je zabezpečeno všemi telefonními operátory. Další rozvoj těchto sítí souvisí úzce s technickým pokrokem a s úrovní a množstvím služeb poskytovaných jednotlivými operátory. S ohledem na tendenci přechodu účastníků z pevných linek na mobilní sítě rostou neustále možnosti využití – internetové a faxové služby, přenos obrazu atd. Možnosti rozvoje se v této oblasti nedají s přesností výhledu na 15 let ani předpovědět.

9.7. Nakládání s odpady

9.7.1. Stávající stav 

V řešeném území není v současné době skládka pro ukládání tuhého komunálního odpadu (TKO), ani skládka nebezpečných odpadů. Dřívější skládky byly rekultivovány dle požadavků orgánů státní správy.

Sběr tuhého komunálního odpadu je shromažďován v kontejnerech a nádobách na odpadky. Sběrnými vozy je komunální odpad odvážen na řízenou skládku TKO mimo správní území obce Vidice. Obec má uzavřenou smlouvu s provozovatelem této skládky.

Obec vydala Obecně závaznou vyhlášku o nakládání s komunálním a stavebním odpadem ve správním území obce Vidice.

9.7.1. Návrh 

Koncepce nakládání s odpady nebude měněna a v řešeném území nebudou umístěny žádné nové skládky. 

B.10. Návrh územního systému ekologické stability

Návrh územního systému ekologické stability  je uveden v samostatné zprávě „Plán ÚSES pro obec Vidice“ přiložené za touto textovou částí. 

B.11. Vymezení ploch a koridorů veřejně prospěšných staveb, asanací a asanačních úprav

11.1. Vymezení ploch veřejně prospěšných staveb


Jako plochy veřejně prospěšných staveb jsou v územním plánu vymezeny tyto plochy:

A. Doprava

 D. 1. Komunikace pro Bv okolo a v lokalitě 4 Vidice, včetně souvisejících křižovatek 

 D. 2. Komunikace pro Bv okolo a v lokalitě 18 Vidice, včetně souvisejících křižovatek 

 D. 3. Komunikace pro Sv v lokalitě 77 Roztěž, včetně souvisejících křižovatek

 D. 4. Komunikace pro Sv v lokalitě 80 Roztěž, včetně souvisejících křižovatek

B. Technické vybavení -Kanalizace

KA.1.
Rozšíření dešťové kanalizace Vidice, včetně dešťové kanalizace v zastavitelném území – nově navržených lokalitách

KA.2.
Rozšíření dešťové kanalizace Karlov t.Doubrava, včetně dešťové kanalizace v zastavitelném území – nově navržených lokalitách

KA.3.
Rozšíření dešťové kanalizace Tuchotice, včetně dešťové kanalizace v zastavitelném území – nově navržených lokalitách

KA.4.
Čistírna odpadních vod 
KA.5.
Hlavní kanalizační řad Vidice - ČOV

KA.6.
Hlavní kanalizační řad Karlov t.Doubrava - Tuchotice

KA.7.
Hlavní kanalizační řad Tuchotice - ČOV

KA.8.
Hlavní kanalizační řad Roztěž - ČOV

KA.9.
Oddílná kanalizace Vidice, včetně oddílné kanalizace v zastavitelném území – nově navržených lokalitách

KA.10.
Oddílná kanalizace Karlov t.Doubrava, včetně oddílné kanalizace v zastavitelném území – nově navržených lokalitách

KA.11.
Oddílná kanalizace Tuchotice, včetně oddílné kanalizace v zastavitelném území – nově navržených lokalitách

KA.12.
Jednotná kanalizace Roztěž, včetně kanalizace v zastavitelném území – nově navržených lokalitách

KA.13.
Hlavní kanalizační řad Roztěž (od hlavního kanalizačního řadu Vidice) – směr Malešov

C. Technické vybavení - Vodní nádrže

V.1.
Vodní nádrž lokalita 23 – jižně od Vidic 

V.2.
Vodní nádrž lokalita 24 – východně od Vidic 

V.3.
Dvě vodní nádrže u ČOV lokalita 64 a 65 – Lázně 

11.2. Investice (VPS) za návrhovým obdobím

· Vysokorychlostní železniční trať

11.3. Vymezení ploch asanačních úprav


Návrhy funkčních změn v řešeném území nevyvolávají nároky na plošné asanační zásahy. 
B.12. Návrh řešení požadavků civilní ochrany 

Ve správním území obce Vidice nejsou v současné době žádné objekty a plochy užívané pro civilní ochranu a obranu státu.

V návrhovém období je třeba zajistit ukrytí všech obyvatel, přičemž obyvatelé v rodinných domcích si ukrytí řeší sami. 

V rámci řešení územního plánu se počítá se zřizováním protiradiačních úkrytů především v nových objektech občanské vybavenosti. Návrhy protiradiačních úkrytů budou zpracovány v rámci projektové dokumentace jednotlivých staveb. V těchto objektech budou sledovány následující parametry ukrytí:

Pro obyvatelstvo: 
- plochy pro 1 ukrývanou osobou 3-5 m2



- koeficient zeslabení záření Ko minimálně hodnoty  Ko = 50

-  U ubytovacích zařízení je třeba počítat s kapacitou - 100% zaměstnanců + 100% hostů lůžkové části a u restauračních zařízení, obchodů a služeb je třeba zabezpečit kapacity pro 100% zaměstnanců a 50% hostů - nakupujících.

- Výrobní provozy si zajišťují ukrytí pro své zaměstnance v prostorách závodu.
- Při výstavbě rodinných domů se počítá se zřizováním svépomocí budovaných protiradiačních úkrytů v rámci spodních staveb jednotlivých domů.

V objektech, ve kterých bude probíhat rekonstrukce, budou zachovány protiradiační úkryty budované svépomocí.

Z hlediska zájmů civilní ochrany je třeba zmínit i ochranu před povodněmi, se kterou souvisí opatření významně snižující riziko zátop. Hranice zátopových území vykreslené v grafické příloze zátopová území jsou orientačně vypočítány podle vrstevnicové konfigurace terénu a předpokládaného množství přívalových vod jak z hlediska nadměrných srážek, tak z hlediska možných havárií na zdržích. Jedná se o zátopové území pro průtok Q100. 

Požární ochranu zajišťují hasičské záchranné sbory, které užívají hasičské zbrojnice ve Vidicích, Tuchoticích a v Roztěži. V sídle Vidice a Tuchotice jsou vodní nádrže, které slouží jako požární. Kapacita nádrží je pro požadavky požární ochrany dostačující.

B.13. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na životní prostředí 
13.1. Ochrana ovzduší  

 
V  současné  době  je  narušováno ovzduší lokálními tepelnými zdroji na tuhá nekvalitní paliva a emisními škodlivinami z dopravy. Ke zvýšení emisního zatížení dochází především v zimním období.


Návrh územního plánu umožňuje eliminaci zdrojů znečištění ovzduší přechodem z tuhých paliv na ušlechtilejší zdroje (el.energie, plyn apod.). Dále je vhodné zvýšit účinnost spalovacího procesu v kotlích – výměnou zastaralých kotlů. Je vhodné podporovat netradiční zdroje spalování dřevního odpadu, tepelná čerpadla v kombinaci s el. energií a kogenerační jednotky.
Další opatření v oblasti zlepšení kvality ovzduší jsou navrhovány optimálním řešením funkčních ploch, návrhem dopravního řešení a dalšími opatřeními. Navrhuje se například :

· udržovat a obnovovat všechny kategorie zeleně

· upravit venkovské komunikace za účelem snížení prašnosti

· druhové složení dřevin v lesních i nelesních porostech provádět s ohledem na alergizující účinky v zájmu vytvoření optimálního venkovského prostředí

13.2. Ochrana proti hluku a vibracím  
                  

Cílem územního plánu je vytvořit podmínky pro výsadbu zeleně s funkcí ochranných clon u exponovaných komunikací a výrobních provozů. Koncepčně vycházet především z urbanistického řešení návrhem funkčního zónování zajišťujícího vhodné situování potencionálních zdrojů hluku. 

Pro snížení negativních vlivů hluku na zdravotní stav obyvatel a návštěvníků Vidic a okolních sídel se navrhuje:

· zřídit ochranné clony zeleně u exponovaných komunikací, výrobních a ostatních provozů

13.3. Ochrana vod

Řešení územního plánu uvažuje s čistěním odpadních vod, návrhem kanalizační sítě v řešeném území a se zřízením stabilizačních a biologických rybníků ve vazbě na výtoky z čistírny odpadních vod.

Ochranná pásma

V řešeném území se vyskytuje následující ochranné pásmo vod:

Pásma hygienické ochrany vodárenské nádrže Vrchlice

Hranice zátopových území

Hranice zátopových území dosud nebyla oficiálně stanovena, hranice vykreslené v grafické příloze jsou orientačně vypočítány podle vrstevnicové konfigurace terénu a předpokládaného množství přívalových vod jak z hlediska nadměrných srážek, tak z hlediska možných havárií na zdržích. 

 Z hlediska těchto výpočtů je nejohroženějším místem lokalita Lázně. 

Navrhuje se:

· vybudovat kanalizaci a všechny nově navržené objekty, zejména výrobní provozy napojit na kanalizaci, uvést do souladu s kanalizačním řádem (u více znečištěných odpadních vod provést předčištění)

· na výtoku z ČOV zřídit stabilizační a biologické rybníky

· dávky strojených hnojiv podle kultur a půdy stanovovat na optimum a využívat formy a druhy bez negativních dopadů na kvalitu povrchových i podzemních vod

· organická hnojiva používat podle schválených hnojných plánů, aplikovat je bez vniku nebezpečí znečištění vod

· toky zachovávat ve svých přirozených řečištích, v případě revitalizace toků (Tuchotický potok) dbát na zachování příznivých průtokových poměrů, ekologicky vyváženém inundačním území a zajištění funkce samočistění vody a estetiky prostředí

· důsledně dodržovat zásady vyhlášených ochranných pásem ( PHO Vrchlice)

13.4. Ochrana přírody    

Prvkem ochrany přírodního prostředí je inventarizace, vyhlášení, ochrana a ošetřování významných přirozených lokalit. 

Územní plán řeší z hlediska ochrany přírody zachování stávajících významných ploch zeleně. Navrhované řešení chrání významné krajinné prvky. ÚP počítá s obnovou stromořadí, s ochranou doprovodné zeleně vodotečí a se zvýšením podílu kvalitní zeleně v intravilánu.

V zájmu zachování výrazných krajinářských hodnot, ekologické stability, ochrany vodohospodářské stability, zachování živočišných a rostlinných společenstev, proti vlivům postupující exploatace krajiny uzemní plán  optimalizuje veškerou antropogenní činnost.

14. Ochrana kulturních památek

Urbanistická koncepce vychází ze současného historicky vzniklého stavu. Nová zástavba bude korespondovat se stávající zástavbou jak v hmotovém, tak i v architektonickém ztvárnění.

V řešeném území jsou nemovité kulturní památky:

· kostel sv. Mikoláše v sídle Vidice – původně gotický ze 14. stol., obdélníkový, jednolodní, přestavěný v r. 1853. Zvonice hranolovitá, jednopatrová.

· zámek v sídle Roztěž – byl založen v r. 1669 Janem Šporkem na místě opuštěného hradu ze 14. stol. V roce 1909-11 byl secesně přestavěn. Součástí památkové ochrany je také zámecký park.

· kaple pany Marie v poutním místě U studánky, postavená v letech 1817-20 v empírovém slohu. Stavba s kruhovým presbitářem s klenutou kopulí v lokalitě Lázně severně od zastavěného území.

Další památky v území:

· roubená chalupa č.p. 9 v sídle Vidice

· kamenný most západně od sídla Roztěž na komunikaci III/33353

· areál bývalých lázní a poutního místa Roztěž

Při zastavování proluk a volných ploch budou striktně respektovány vyjmenované památkové objekty zapsané ve státním seznamu nemovitých památek. 



Návrhy nových objektů budou z hlediska vazby na stávající dominanty posuzovány tak, aby nenarušovaly jejich celkově dominantní působení v rámci okolí.

Archeologické lokality

V řešeném území se nachází lokality archeologického zájmu a předpokládají se zde archeologické nálezy. 

Při stavebních aktivitách, které předpokládají rozsáhlejší zemní práce, je možné porušení archeologických nalezišť. Je vhodné veškeré stavební aktivity v území konzultovat s archeologickými pracovišti (Okresní muzeum v Kutné Hoře, případně Archeologický ústav).  Pro případné archeologické nálezy platí ohlašovací povinnost podle zákona č. 20/1987 Sb. „o státní památkové péči “.

15. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkcí lesa podle zvláštních předpisů

Vyhodnocení záboru zemědělského půdního fondu (ZPF) je přílohou návrhu územního plánu Vidice na základě zákona o ochraně ZPF č. 334/1992 a jeho úplného znění ve vyhlášce č. 231/1999 a podle vyhlášky MŽP č. 13/1994 a zákona „o lesích - č. 289/1995„.

Vyhodnocení dotčeného ZPF bylo zpracováno pro 3 katastrální území obce s následující celkovou výměrou Vidice
342 ha, Tuchotice 332 ha, Roztěž 502 ha.

15.1. Bonitace zem. půdy a stupeň přednosti v ochraně 

Zemědělská půda navrhovaná k vynětí je hodnocena na základě „bonitovaných půdně ekologických jednotek„ - BPEJ při rovnocennosti všech hodnocených složek prostředí (klima, pedologie, uhel terénu, hydrologické poměry a fyzikálně chemické vlastnosti půd).

Příklad kódu BPEJ – 5.29.10 (kde označuje 5 - klimatický region, 29 - hlavní půdní jednotku, 1 - sklonitost a expozice ke světovým stranám a 0 - skeletovitost a hloubku půdy).

Kódy BPEJ dotčené zemědělské půdy jsou  51010, 51100, 51110, 52901, 52911, 54600, 55001 a 55800 v třídách ochrany I., II. a III.
15.1.1. Klimatický region

Zájmové území je začleněno do klimatického regionu MT2 (mírně teplý, mírně vlhký) s kódem regionů 5. 

V tomto klimatickém regionu je suma teplot nad 10°C
2200 - 2500, průměrná roční teplota 7-8°C, průměrný roční úhrn srážek 550 - 650 (700) mm, pravděpodobnost suchých vegetačních období 15 - 30 a vláhová jistota 4 - 10.

15.1.2. Hlavní půdní jednotky



Charakteristika dotčené zem. půdy z hlediska půdních typů, druhů půd a stupně hydromorfismu, účelově seskupených do hlavních půdních jednotek (HPJ), je uvedena v následující textové tabulce.

HPJ
CHARAKTERISTIKA

10
hnědozemě (typické, černozemí), včetně slabě oglejených forem na spraši; středně těžké s těžší spodinou, s příznivým vodním režimem

11
hnědozemě typické, černozemí, včetně slabě oglejených forem na sprašových hlínách; středně těžké s větší spodinou, vodní režim příznivý až vlhčí

29
hnědé půdy, hnědé půdy kyselé a jejich slabě oglejené formy převážně na rulách, žulách a svorech a na výlevných kyselých horninách; středně těžké až lehčí, mírně štěrkovité, většinou s dobrými vláhovými poměry

46
hnědozemě illimerizované oglejené a illimerizované půdy oglejené na svahových hlínách se sprašovou příměsí; středně těžké, až středně štěrkovité nebo slabě kamenité, náchylné k dočasnému zamokření

50
hnědé půdy oglejené a oglejené půdy na různých horninách (hlavně na žulách, rulách)  s výjimkou břidlic, lupků, sioltovců a usazenin karpatského flyše; zpravidla středně těžké, slabě až středně štěrkovité až kamenité, dočasně zamokřené

58
nivní půdy glejové na nivních uloženinách; středně těžké, vláhové poměry méně příznivé, po odvodnění příznivé

15.1.3. Sklonitost a expozice ke světovým stranám



Charakteristika dotčené zem. půdy z hlediska sklonitosti a expozice ke světovým stranám je uvedena v následující tabulce.


CHARAKTERISTIKA

0
sklonitost  0 - 1° úplná rovina

sklonitost  0 - 3° rovina

expozice rovina 0 - 1° všesměrná

1
sklonitost  3 - 7° mírný svah

expozice rovina 0 - 1° všesměrná

15.1.4. Skeletovitost a hloubku půdy



Charakteristika dotčené zem. půdy z hlediska skeletovitosti (podíl obsahu štěrku a kamene v ornici k obsahu štěrku a kamene v spodině do 60 cm) a hloubky půdy je uvedena v následující tabulce.


CHARAKTERISTIKA

0
půda bezskeletová – s celkovým obsahem skeletu do 10%

hloubka půdy 60 cm – půda hluboká

1
půda bezskeletová až slabě skeletová – s celkovým obsahem skeletu do 25%

hloubka půdy 30-60 cm – půda středně hluboká až hluboká

15.2. Návrh na odnětí ZPF                                                           


Do výkresu ZPF jsou zařazeny pouze ty lokality funkčního využití, kde je dotčen zemědělský půdní fond nebo lesní půda. 

Celkový rozsah zemědělské a lesní půdy podle navržených lokalit dotčených záborem, je uveden v tabulce č.1 v příloze textové části – Soubor parcel podle lokalit záboru – ÚPO Vidice. V tabulce č.1 jsou uvedena katastrální čísla všech pozemků příslušné lokality (celé nebo jen částí), navržené funkční využití, BPEJ a třída ochrany.

Zábor v řešeném území je následující :

151,34 ha zem. půdy (orná půda - 121,34 ha, trvalý travní porost - 24,27 ha, zahrady - 5,73 ha)

Přehled o navrhovaném záboru ZPF v jednotlivých kat. územích je uveden v tabulce:

kat. území
dotčená
z toho


výměra - ha
orná půda
trvalý travní porost
zahrady

Vidice
10,33
7,10
2,57
0,66

Tuchotice
6,62
4,45
1,40
0,77

Roztěž
134,39
109,79
20,30
4,30

celkem
151,34
121,34
24,27
5,73

%
100,0
80,18
16,04
3,78

15.3. Funkční využití záborových ploch ZPF

Struktura funkčního využití návrhem dotčených pozemků zemědělské půdy je rozvedena v tabulce:

FUNKČNÍ VYUŽITÍ
ha
%

bydlení venkovské
13,49
8,91

smíšené území venkovské
10,18
6,73

občan. vybavení
1,54
1,02

doprava
0,13
0,08

vodní plochy
4,37
2,89

technická vybavenost
0,20
0,13

zeleň ostatní
0,01
0,01

zeleň s rekreačním využitím
121,42
80,23

c e l k e m
151,34
100,0

15.4. Zábor lesních pozemků

Návrhem územního plánu nejsou dotčeny lesní pozemky.

15.5. Meliorované plochy

Podle mapových podkladů Zemědělské vodohospodářské správy jsou v řešeném území rozsáhlá území odvodněna systematickou trubní drenáží. Rozsah odvodněných ploch je vyznačen v grafické části - Vyhodnocení důsledků návrhu na ZPF a LPF. V případě zásahu do odvodnění bude provedena rekonstrukce drenáže.

15.6. Areály a objekty staveb zemědělské prvovýroby



V řešeném území jsou v současné době nevyužívané areály zemědělské prvovýroby a s jejich užíváním se ani do budoucna neuvažuje. Z tohoto důvodu jsou navrženy pro území drobné výroby a služeb. 

Základní prioritou zemědělství v tomto území je hospodaření způsobem šetrným k životnímu prostředí této oblasti.

15.7. Ekologická stabilita krajiny

Navrhovaný zábor zemědělského a lesního půdního fondu respektuje „ÚSES„ a nenarušuje svým rozsahem ekologickou stabilitu území. 

15.8. Hranice zastavěných a katastrálních území

Ve grafické části - Vyhodnocení důsledků návrhu na ZPF a LPF jsou vyznačeny hranice současně zastavěných území obce stanovených ke dni 26.3.2004, hranice zastavitelného území a katastrálního území. 

15.9. Důsledky a zdůvodnění navrhovaného řešení

Celkový rozsah navrhovaného záboru zemědělské půdy je spolu s údaji o druzích, kultuře, bonitaci a třídě ochrany ZPF uveden výše. K odnětí je navrženo 151,34 ha zemědělského půdního fondu.

Zásady respektování zemědělského půdního fondu byly respektovány hlavně návrhem využití pozemků v současně zastavěném území obce.

V návrhu územního plánu obce Vidice byl kladen důraz na využití pozemků v bezprostřední návaznosti na současně zastavěné území. Pozemky v okolí sídel jsou zařazeny do třídy ochrany I. a II.. Pouze v blízkosti obce Vidice je malá část území zařazena do třídy ochrany III. (byla využita v blízkosti stávající komunikace). Z tohoto důvodu není možné řešit návrhové plochy v jiných třídách ochrany, které jsou pro zástavbu vhodnější.

Do I. třídy ochrany zemědělské půdy jsou zařazeny bonitně nejcennější půdy v jednotlivých klimatických regionech, převážně v plochách rovinných, nebo jen mírně sklonitých, které je možno odejmout ze zemědělského půdního fondu pouze výjimečně, a to převážně na záměry související s obnovou ekologické stability krajiny, případně pro liniové stavby zásadního významu. 

Do II.  třídy ochrany zemědělské půdy jsou situovány zemědělské půdy, které mají v rámci jednotlivých klimatických regionů nadprůměrnou produkční schopnost. Ve vztahu k ochraně zemědělského půdního fondu jde o půdy vysoce chráněné, jen podmínečně odnímatelné a s ohledem na územní plánování také jen podmíněně zastavitelné.

Do III. třídy ochrany zemědělské půdy ochrany jsou sloučeny půdy v jednotlivých klimatických regionech s průměrnou produkční schopností a středním stupněm ochrany, které je možno územním plánováním využít pro event. výstavbu.

Navržené zábory pro výstavbu (25,54 ha) nejsou velké (mimo ploch zeleně s rekreačním využitím) a jsou nezbytné z hlediska zajištění rozvoje sídel. Další malý zábor je pro vodní plochy (4,37 ha) a zeleň (0,01 ha).
Významný zábor zemědělské půdy (121,42 ha) je určen pro zeleň s rekreačním využitím. Toto území představují plochy zeleně, která je sezóně nebo trvale využívána k rekreačním účelům. Na těchto plochách není přípustné povolovat nové stavby ani jiná zařízení, která neslouží jako doplňkové vybavení. Jedná se o golfová hřiště, sluneční louky, piknikové louky, plochy pro volnou jízdu na koních a robinzonádní louky a podobně. 
Při realizaci jednotlivých urbanistických záměrů územního plánu se musí postupovat tak, aby ze zemědělského půdního fondu byly odnímány jen nejnutnější plochy zemědělské půdy.

V navržených lokalitách výstavby nebude její realizací narušena přístupnost okolních pozemků a jejich organizací uspořádání. 

Prováděnými zásahy v krajině budou v co nejmenší míře narušovány hydrologické a odtokové poměry dotčených i okolních pozemků.

V případě realizace záboru ZPF v dosahu toků je nutné projednat investiční záměr s jeho příslušným správcem.

Na základě rozboru návrhu Územního plánu obce Vidice a posouzení jeho koncepce funkčního řešení je možné konstatovat, že rozsah záboru zemědělského a lesního fondu je agroenvironmentálně přijatelný a je racionálním podkladem pro nakládání pozemky.

B.16.  Návrh lhůt aktualizace


Návrh je zaměřen na rozvoj sídel a vzhledem k rozsahu navrhovaných ploch se dá říci, že je vytvořen prostor pro uplatnění různých rozvojových strategií jednotlivých funkčních sfér, stejně jako strategií urbanistického rozvoje, nebo spíše rozsahu rozvoje sídel. Což platí také o variabilitě umisťování investic jak obce, tak soukromých investorů. 


Z tohoto důvodu se jeví potřeby výrazných změn nebo významné aktualizace dokumentace jako omezené, spíše se může jednat o dílčí změny. Proto se nepředpokládá aktualizace územního plánu před skončením návrhového období.
Orgán územního plánování, který je příslušný k pořízení územně plánovací dokumentace, soustavně sleduje, zda se nezměnily podmínky, na základě kterých byla územně plánovací dokumentace schválena. 

Povinná aktualizace bude minimálně 1x za 4 roky, připomínky a podněty budou shromažďovány průběžně. 

C. Závazná část ve formě regulativů

C.1. členění území

Správní území obce se člení z hlediska charakteru území, jímž se rozumí soubor podstatných přírodně krajinných, sociálně ekonomických a kulturně civilizačních znaků, na funkční zóny.

Funkční zóny se dále člení z hlediska charakteru, jímž se rozumí převažující urbánní typ, místně utvářený přírodně krajinnými podmínkami, dobou vzniku, vazbami na okolí a mírou stability, na lokality.

Lokality se dále člení z hlediska prostorového uspořádání zejména komunikacemi a zástavbou. Lokalita je územně vymezená část, tvořící celek charakterizovaný stejnými zásadami utváření území. Každá lokalita je opatřena číselným indexem vyznačeným v grafické příloze Hlavní výkres.

Pozemkem, parcelou, geometrickým určením nemovitosti a katastrálního území, polohovým určením nemovitosti a katastrálního území, výměrou parcely a identifikací parcel se pro účely této závazné části rozumí pojmy vymezené a užívané obecně závazným právním předpisem. Nejmenší jednotkou území se z hlediska správního řízení územního, stavebního, popřípadě souvisícího rozumí pozemek zobrazený v ortogonálním průmětu jako parcela.

C.2. Funkční uspořádání území

2.1. Struktura osídlení území

Jako prostorově oddělená sídla se budou rozvíjet Vidice, Roztěž, Tuchotice, Nová Lhota a Karlov t. Doubrava. Sídla budou rozvíjena jako souvisle urbanizovaná území.

Stávající rozptýlené objekty (mimo zastavitelná území) nebudou rozšiřovány ani objemově zvětšovány s výjimkou doplňkového vybavení. Ve volné krajině nebudou vytvářena nová sídla, ani sídelní lokality.  

2.2. Funkční uspořádání území

Funkční uspořádání území sídelního útvaru stanoví územní plán v grafické příloze A.1. - Hlavní výkres 1 : 5 000, v němž je území obce členěno na urbanizovaná území (polyfunkční území základní a monofunkční plochy základní) a neurbanizovaná území.
Územní plán vymezuje tato urbanizovaná území:

- polyfunkční území základní:

a) území bydlení venkovského typu (Bv)

b) smíšené území venkovské (Sv) 

c) území drobné výroby a služeb (Vd)

d) území rekreace (R)

e) plochy zeleně s rekreačním využitím (Zr)

Pro každé polyfunkční území jsou stanoveny základní funkce a druhy staveb a zařízení, které v něm je možno umisťovat, případné nežádoucí vlivy nesmí rušit hlavní funkci.

- monofunkční plochy základní:

a) plochy občanského vybavení (Ov)

b) plochy technického vybavení (Tv)

c) plochy dopravního vybavení (D)    

Pro každou monofunkční plochu závazná část stanoví funkce a druhy staveb a zařízení, které je v ní možno umisťovat, případné nežádoucí vlivy nesmí rušit hlavní funkci.

Územní plán vymezuje tato neurbanizovaná území – monofunkční plochy základní:

a) vodní plochy (Vo)

b) plochy určené k plnění funkcí lesa (L) 

c) plochy lesoparků (Lp)

d) plochy zemědělsky využívané půdy (Pz)

e) plochy zeleně parkové (Zp)

f) plochy zeleně ostatní (Z) 
 

Pro každé neurbanizované území závazná část stanoví funkce a druhy staveb a zařízení, které je v ní možno umisťovat, případné nežádoucí vlivy nesmí rušit hlavní funkci.

Podrobnější specifikace občanského nebo technického zařízení je v grafické příloze A.1. - Hlavní výkres vyjádřena značkou. 

Území bydlení venkovského typu Bv

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
je určeno pro bydlení s odpovídajícím zázemím užitkových zahrad s možností malochovu hospodářských zvířat.

Přípustné je zde umisťovat stavby rodinných domů, a dále stavby pro maloobchod, služby, veřejné stravování, kulturu, sport, zdravotnictví a drobnou výrobu, sloužící pro vymezenou lokalitu a drobné ubytovací zařízení a malochov koní. 

Přípustné je zde umisťovat samostatně stojící objekty garáží na vlastním pozemku pro bydlící v lokalitě.


71, 72, 76, 78, 79, 84, 85, 86
a dále jsou vymezené lokality omezeny:

- z charakteristiky je nepřípustné zde umisťovat malochov velkých hospodářských zvířat (např. prasat, krav a koní)


Smíšené venkovské území Sv

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
je určeno pro bydlení, maloobchod, služby, veřejné stravování a veřejné ubytování a kulturu. 

Přípustné jsou zde stavby rodinných domů, stavby pro administrativu, zdravotnictví a sociální péči, a stavby pro sport, zařízení drobné výroby a služeb, které nenarušují požadavky na bydlení nad přípustnou míru.






Území drobné výroby a služeb Vd

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
je určeno pro umisťování staveb drobné výroby a služeb, které mají potencionální rušivé účinky na bydlení. 

Přípustné jsou zde stavby pro drobnou výrobu a služby všeho druhu a stavby pro skladování, dále pak stavby pro administrativu, správu, vědu a výzkum, veřejné stravování, rušící zařízení, stavby nákupních center, areál požární stanice, areál technických služeb a byt správce zařízení. 

Negativní účinky a vlivy z provozování staveb a zařízení zhoršující kvalitu životního prostředí nad přípustnou míru se nesmí projevit mimo hranice vymezené lokality směrem k zastavitelným územím.






Území rekreace R

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
je určeno pro sport a rekreaci. 

Přípustné je zde umisťovat stavby pro sport a služby, sloužící pro vymezenou lokalitu. 






Plochy občanského vybavení Ov

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
jsou určeny pro stavby a zařízení pro školství, kulturu, zdravotnictví a sociální péči, pošty, policii a správu, vědu a výzkum, maloobchod a služby, klubovny a restaurace.


Plochy technického vybavení Tv

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
jsou plochy pro stavby a zařízení technického vybavení a zahrnují stavby a zařízení pro zásobování elektrickou energií, vodou, odvádění a čištění odpadních vod, zpracování a likvidace odpadu, telekomunikační zařízení.


Plochy dopravního vybavení D

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
a) plochy pozemních komunikací, tj. liniové plochy pro automobilovou dopravu, které zahrnují silnice a místní komunikace.

b) ostatní plochy pro dopravu zahrnují, parkoviště (P), garáže, veřejná prostranství, pěší komunikace, cyklistické stezky

c) příslušná místa pro umístění parkovišť a garáží  v ostatních funkčních územích jsou vyznačena značkou (P)


Plochy zemědělsky využívané půdy Pz

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
jsou nezastavitelné plochy obhospodařovaného a dočasně neobhospodařovaného zemědělského půdního fondu - plochy orné půdy, luk a pastvin, sadů, dalších speciálních kultur a podobně - s výjimkou zahrad, které jsou součástí polyfunkčních území. 


Plochy zeleně s rekreačním využitím Zr

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
představují plochy zeleně, která je sezóně nebo trvale využívána k rekreačním účelům. 

Na těchto plochách není přípustné povolovat nové stavby ani jiná zařízení, která neslouží jako doplňkové vybavení. 

Jedná se o golfová hřiště, sluneční louky, piknikové louky, plochy pro volnou jízdu na koních a robinzonádní louky a podobně. 


Plochy zeleně parkové Zp

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
jsou plochy parků se zaměřením na rekreačně estetickou funkci, předpokládají se vysoké nároky na kvalitu údržby těchto ploch.  

Na těchto plochách je přípustné umisťovat stavby doplňkových vybavení.






Plochy zeleně ostatní Z

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
jsou nezastavitelné plochy ostatní veřejné zeleně, ochranné a svahové zeleně při komunikacích a ostatní jinak neurčené nelesní zeleně.






Plochy určené k plnění funkcí lesa L 

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
jsou nezastavitelné plochy lesů 






Plochy lesoparků Lp

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
jsou plochy lesů zvláštního určení s charakterem lesoparku, s vysokým podílem přirozené vegetace, kde se předpokládá důraz na vysokou kvalitu údržby pěších cest a doplňkového vybavení. 






Vodní plochy Vo

lokalita 
charakteristika
poznámka

všechny lokality
jsou plochy toků a vodních nádrží, potoků, řek, rybníků, přehrad a podobně.


2.3.Regulace funkčního využití území

Na pozemcích, v zařízeních a objektech je možno dále provozovat stávající funkce, i když nejsou v souladu s požadavky této závazné části, pokud nebudou negativně ovlivňovat základní funkci území nebo plochy nad přípustnou míru a nejsou zde dány důvody pro opatření podle zákona.

Stavby a zařízení umisťovat (to znamená povolovat novostavby, změny staveb a povolovat změny jejich užívání) a rozhodovat o změně využití území je možno jen v souladu s požadavky této závazné části.

Zastavění ploch kvalitní neveřejné zeleně nebo veřejné zeleně, která je zahrnuta do zastavitelných území, je nepřípustné.

Umisťování zařízení technického vybavení, sloužících pro obsluhu jednotlivých zastavitelných území, je přípustné, pokud případné nežádoucí vlivy na základní funkci nepřekročí přípustnou míru.

Umisťování parkovišť a odstavných ploch pro osobní vozidla, která slouží pro obsluhu zastavitelné lokality, je přípustné, pokud případné nežádoucí vlivy na základní funkci nepřekročí přípustnou míru. 

Ve všech zastavitelných územích je přípustné umisťovat:

a) komunikace vozidlové sloužící pro obsluhu tohoto území a plochy pěšího provozu

b) zeleň

c) liniové stavby technické infrastruktury

2.4. Území chráněné pro výstavbu dopravních staveb

Územní plán vymezuje "území chráněné pro výstavbu dopravních staveb" uvedených v příloze této závazné části.

V rozsahu území chráněného pro výstavbu dopravních staveb je možno v územním řízení, na základě podrobnější dokumentace dopravních staveb, upřesnit polohu a tvar.

C.3. zásady utváření území

3.1. základní zásady

3.1.1. Zásady vytváření území z hlediska urbánního typu 

Z hlediska urbánního typu člení územní plán řešené území na :

a) území současně zastavěná

b) území zastavitelná

c) území nezastavitelná

3.1.2.Současně zastavěné území

Současně zastavěným územím se rozumí jedno nebo více oddělených zastavěných území (vyznačených v grafické příloze A.1. - Hlavní výkres). 

Současně zastavěné území je území, ve kterém se struktura zastavění a funkční využití nebude podstatně měnit. V současně zastavěném území je možno stavby a zařízení umisťovat (to znamená povolovat, povolovat jejich změny a povolovat změny jejich užívání) a rozhodovat o změně využití území - jen pokud jejich nová funkce odpovídá požadavkům závazné části a hmota objektu hmotám okolní zástavby. Regulační podmínky pro stavby v současně zastavěném území stanoví stavební úřad jejich odvozením z okolní zástavby. 

3.1.2.Zastavitelná území

Zastavitelným územím se rozumí území nezastavěná, avšak k zastavění určená územně plánovací dokumentací, která jsou vymezena hranicí zastavitelného území (vyznačenou v grafické příloze A.1. - Hlavní výkres). Jsou to vhodné plochy k zastavění určené pro rozvoj urbanizovaného území.

Zastavitelné území je územním plánem vymezené území, ve kterém dojde k podstatné změně ve funkčním využití pozemků a ke změně charakteru území.
Regulační podmínky pro stavby v zastavitelném území stanoví stavební úřad. Pokud je schválena podrobnější územně plánovací dokumentace, popřípadě územně plánovacího podklad, stavební úřad stanoví regulační podmínky s přihlédnutím k této dokumentaci. 

3.1.3.Nezastavitelná území

Nezastavitelným územím se rozumí území, která nelze zastavět vůbec nebo která lze zastavět výjimečně a za zvláštních podmínek stanovených pro takový účel obecně závaznými právními předpisy nebo územně plánovací dokumentací. 

Nezastavitelným územím jsou zejména pozemky určené k plnění funkcí lesa, parky, zemědělský půdní fond, ochranná pásma a chráněná území vymezená správními rozhodnutími v souladu s obecně závaznými právními předpisy, nezastavitelné části pozemků, popřípadě parcel a ostatní části správního území obce, o nichž to výslovně stanoví platná územně plánovací dokumentace. Nezastavitelným územím jsou rovněž veřejná prostranství, ledaže územně plánovací dokumentace stanoví výslovně jinak. 

Nezastavitelné jsou monofunkční plochy:

a) zemědělské půdy

b) lesů

c) vod

d) zeleně

3.2. zvláštní zásady

3.2.1. Zátopová území 

V zátopovém území je nepřípustná výstavba škol, nemocnic, zdravotních a sociálních zařízení, čerpacích stanic PHM, zřizování skládek komunálních a průmyslových odpadů a látek škodlivých vodám (včetně látek toxických nebo takových, které při sloučení s vodou mohou způsobit obecné ohrožení, např. výbuchem), zřizování chovů hospodářských zvířat, silážních zařízení a skladování volně odplavitelných materiálů. 

V inundačních územích obecně a v těsné blízkosti vodních toků nelze povolit novou výstavbu ani obnovu obytných, občanských, výrobních a skladovacích objektů bez stanovení a realizace ochranných protipovodňových opatření. Kolem vodních toků v zastavěném území zachovat nezastavitelné manipulační pásy v šířce min. 6 m, aby byla umožněna údržba koryta. Kolem vodních toků v krajině ponechat vegetační ochr. pásma v šířce alespoň 20 m s funkcí biokoridorů, vsakovacích a filtračních pásů a pásů krajinotvorné zeleně.

3.3. Veřejně prospěšné stavby a asanační plochy

3.3.1. Vymezení ploch veřejně prospěšných staveb a asanačních ploch
Plochy pro veřejně prospěšné stavby a asanační plochy vymezuje územní plán v grafické příloze B.3. - Vymezení veřejně prospěšných staveb.

Jmenovitý seznam všech v územním plánu vymezených veřejně prospěšných staveb a asanačních ploch je uveden na straně 21 – Vymezení ploch veřejně prospěšných staveb, asanací a asanačních úprav.

3.3.2.Seznam chráněných území pro výstavbu dopravních staveb

1) Výhledová trasa vysokorychlostní železniční trati - šířka území je stanovena na 100 m od osy na obě strany předpokládané trasy 

3.3.2.Vyvlastnění
Vymezení veřejně prospěšné stavby v řádně vyhlášené závazné části ÚPD je podkladem pro případné vyvlastnění pozemků a staveb dle stavebního zákona, pokud nebude možno řešení majetkoprávních vztahů dosáhnout dohodou nebo jiným způsobem.

3.4.Územní systém ekologické stability

3.4.1.Vymezení ploch

Systém ekologické stability vymezuje územní plán v grafické příloze B.5. - Územní systém ekologické stability.

Seznam biocenter a biokoridorů včetně omezujících podmínek a režimu využívání území a ploch, které jsou součástí biocenter a biokoridorů, jsou obsaženy v příloze textové části „Plán ÚSES pro obec Vidice“. 
U vymezených prvků územních systémů ekologické stability, je v případě pozemkových úprav v zájmovém území připouštěna směrová korekce jejich tras či lokalizace.
D. Přílohy 

D.1. Vysvětlivky použitých zkratek:

Bv


území bydlení venkovského typu 

ČD


české dráhy

ČOV


čistírna odpadních vod

D 


plochy dopravního vybavení 

L 


plochy určené k plnění funkce lesa 

Lp 


plochy lesoparků

NN                 
nízké napětí 

Ov 


plochy občanské vybavení

P 


záchytná a jiná parkoviště 

Pz 


plochy zemědělsky využívané půdy 

R 


území rekreace 

RD


rodinné domy

Sv


smíšené území venkovské 

TS


trafostanice

TÚ


telefonní ústředna


Tv 


plochy technického vybavení 

ÚP                

územní plán

ÚPD           

územně plánovací dokumentace

ÚSES            

územní systém ekologické stability

UTO


uzlový telefonní obvod

Vd   


území drobné výroby a služeb 

Vo 


vodní plochy 

VPS              

veřejně prospěšná stavba

VN              

vysoké napětí  

VVN


velmi vysoké napětí

Z 


plochy zeleně ostatní
 

Zp 


plochy zeleně parkové 

Zr 


plochy zeleně s rekreačním využitím 
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